ANALIZA MATEMATYCZNA 3. LISTA 6.

1. ZnajdZ wielomian stopnia < 3 o wartosciach pochodnych rzedu < 3 w poczatku
ukl. wspétrzednych takich samych, jakie ma funkcja zadana wzorem:

a) e*cosy b) eIn(l+y) «c) ¥ d) 22e”’ v’ e) cos(zyz)
2. Wyznacz przyblizona, warto$é (przyblizajac pl.styczna). Oszacuj blad w a), ¢).

8,04
a) /6,022+8,012 b) 2’02 c) 1,023 d) In(¥1,03+0,08%)

a’) /5,982 +8,012  ¢’) 1,01392  ¢?) 0,99%95 &) /5,992 + 2,036 + 4,972
3. ZnajdZ ekstrema lokalne funkcji  a) f(z,y) =z +y — da?y?
b) f(z,y) =€~z ) flz,y)=2+y’+axy d) f(z,y) =2y’ +ay
e) flz,y)=2*+tay+y’+az—y+1 f) flz,y)=2° -z +¢°
g) flxzy)=5—1|z[-lyl &) flz.y)=5—|z|-1yll
&) fay)=06-2=4)" &) fay) =(6-22—y)’°
h) f(z,y)=[5-|z|]| B) flz,y) =y*+5-]z| h”) f(z,y) =y*+[5-|z]]

i) f(o)=sen (o) + (o), Dy=(-2.27 ) fla={ % 5 (U €D,

WsK. Poczawszy od g) nie warto uzywaé algorytmu (z hesjanem).

4. Znajdz ekstrema lokalne funkecji  a) f(z,y,2) =zyz(d—z—y—2)
b) f(z,y,2)=2>+y*+22—x—yz c) f(z,y,2)=2(1—2)—y?+2(1-2)
d) f(z,y,2) =22 —at+y*—y84+25-212  e) f(z,y,2) = (2% +y?*+22-3)2 -1

f) Dlaczego w e) Wolfram méwi, ze nie znajduje miniméw lokalnych?
o

ODPOWIEDZI DO NIEKTORYCH ZADAN (wg Wolframa):

2_ 2 3_q 2 2 Q2 2 3
. z°—y z°—3zy 2yr—y 3yz” —3y“x+2y 2
L 14o+ ==+, y+=5—+ G , 1+wzy, 27, 1

2a’) 9,996, 2b) 3,98, 2¢’) 1,03, 2¢”) 097, 2e) 5,074
3 lok. ekstr. w: a) brak b) brak c) (—3,—3), max. d) (3,—3), min.
3 lok. ekstr. w: e) (—1,1), min. f) (37/2,0), min.

4 lok. ekstr. w: a) (1,1,1), max. b) (%,0,0), min. ¢) (%,07 %), max.

4d) (0,0,0), min. oraz max. w 8 punktach (a,b,c), gdzie a> = b* = ¢ = 1



